Борзов Алексей Дмитриевич

  Борзов Алексей Дмитриевич родился в 1923 году. 
  Когда началась Великая Отечественная война, Алексей Дмитриевич находился в районе Клетский Сталинградской области. Тут же и встал на защиту Сталинграда 19 ноября 1942 года. 
  Немца гнали день и ночь. Раза три переходили Дон (он извилистый). Сёл проезжали множество, где побывал немец, всюду расстрелянные люди и сожжённые деревни. 
  В одной из таких деревень и остановилась стрелковая дивизия, 807 полк, 4 армия. Название этой деревни Алексей Дмитриевич не запомнил. Там же обнаружили продуктовый склад. Солдаты набрали продуктов: копчёной колбасы, сала, муки (потом из неё пекли пышки), консервы и т.д. Поели, поделились с остальными и заночевали в этой деревне. 
  Настало утро. Солдаты вышли из укрытия, стали умываться. Недалеко от этого укрытия стоял ротный сапожник. И вдруг  ... взрыв. Взорвалась мина. Сапожника всего изранило: лицо его превратилось в кусок мяса. На это невозможно было смотреть.
   Алесей Дмитриевич через два месяца военной службы попал в Саратовский госпиталь (лечился от сильной простуды: стреляли лёжа на снегу). В госпитале он пролежал 6,5 месяцев. Потом его дембелизовали домой. Дома он был недолго: его призвали работать на военный завод в город Липецк. Там же он работал до конца войны.

  А в 1946 году умерла мама Алексея  Дмитриевича, его отпустили в небольшой отпуск на похороны матери.

  Через некоторое время он вернулся в родное село.
