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Учебно-воспитательный процесс предполагает не только повышение образовательного уровня, но и создание воспитывающей среды во внеурочное время, подготовку школьников к жизни в обществе, создания условий для осознанного выбора жизненного пути. Этому служит дополнительное образование.
       В своей работе мы опираемся на содержание основного образования и выстраиваем таким образом целостное образовательное пространство. При этом воспитательный момент доминирует, поскольку именно в сфере свободного выбора видов деятельности происходит наиболее эффективное воспитание. Вовлекая детей в дополнительное образование, мы расширяем воспитательное «поле» школы, включая личность в многогранную, интеллектуальную и психологически положительно насыщенную жизнь, где есть условия для самовыражения и самоутверждения. И именно в этой сфере учащиеся получают возможность индивидуального развития тех способностей, которые не всегда получают поддержку в учебном процессе. И потому дополнительное образование помогает ребенку изменить статус: он может оказаться в числе лидеров, хотя в основном образовании им никогда не был. 

Дополнительное образование решает проблему и социальной адаптации, и профессионального самоопределения школьников, оно помогает выпускнику сделать правильный выбор. Раскрывая свои потенциальные способности и пробуя их реализовать уже в школьные годы, выпускник оказывается более подготовленным к жизни в обществе, учится добиваться поставленной цели, выбирая цивилизованные средства ее достижения.         Дополнительное образование развивает творческие, умственные и физические способности учащихся. В основу дополнительного образования положена практическая деятельность. 
Современные условия жизни общества с непрерывно растущими нервно-психическими нагрузками, социальными стрессами, отсутствие чётких нравственных ориентиров формируют ту обстановку, в которой прогрессирует распространение курения, наркомании, употребление алкоголя.              Ранимая и неустойчивая психика детей оказывается перегруженной, что проявляется либо в агрессивности их поведения, либо в апатии и равнодушии к жизни. Растёт число детей с различными формами хронических заболеваний, что стало не только медицинской, но и серьёзной педагогической проблемой.
Поэтому не случайно руководством страны определены первейшие задачи социальной политики: рассматривать физкультуру и спорт не только как занятие, но и как процесс воспитания подрастающего поколения в отношении к себе и к здоровому образу жизни.

Всё это вызывает стремление к поиску и совершенствованию оздоровительных технологий, созданию более совершенных методов физического воспитания в учебное и особенно свободное время, направленных на укрепление здоровья.

Я  работаю по трём экспериментальным программам, которые соответствуют «Требованиям к содержанию и оформлению образовательных программ дополнительного образования детей». В выборе программ дополнительного образования максимально учтен социальный заказ. В системе дополнительного образования использую свои программы, прошедшие согласование и утверждение в установленном порядке:
       1. Программа по дополнительному образованию для учащихся 2 -5 классов «Подвижные игры».                                                                                                      
 2. Программа по дополнительному образованию для учащихся 6 -9 классов «Спортивные игры». 
       3. Программа дополнительного образования «Волейбол» для учащихся 8 – 11 классов. 
Цель и задачи дополнительного образования вытекают из Закона Российской Федерации «Об образовании»: 

· воспитание у детей мотивации на здоровье и формирование основ здоровой жизнедеятельности, становление всесторонне развитой личности

    - продолжить работу по гражданско-патриотическому воспитанию учащихся;
           - служить профессиональному самоопределению личности; 

    -   привлечь максимально возможное количество детей 

      к  занятиям физической культурой;
      -    подготовить учащихся школы к трудовой деятельности, службе в Вооруженных силах России; 

· укрепить здоровье занимающихся, проводить спортивно-оздоровительную работу среди детей  школьного возраста и выпускников школы;

· повышать качество подготовки учащихся на всех этапах обучения;

· адаптация учащихся в обществе;

· формирование здорового образа жизни учащихся;

· разностороннее развитие двигательных способностей учащихся

Решение задач осуществляется через:

· программирование и проектирование педагогической деятельности; 

· общение обучающихся с педагогами и друг с другом; 

· активный полезный отдых; 

· самостоятельную деятельность педагогов и обучающихся по избранному профилю;
1. «Подвижные игры»

Программа рассчитана на возрастную группу 7 -11 лет и разработана как приложение к основному курсу, преподаваемому в общеобразовательной школе. 

Подвижная игра – естественный спутник жизни ребёнка, источник радостных эмоций. Русские народные игры - это неотъемлемая часть национальной культуры. В играх находят отражение образ жизни людей, их быт, труд, национальные устои, представления о чести, смелости, мужестве. Они имеют огромное воспитательное значение. Народные игры – неотъемлемая часть интернационального, художественного и физического воспитания  младших школьников.  
 Большое разнообразие двигательных действий, составляющих содержание игры, способствует воспитанию силы, быстроты, выносливости, ловкости, моральных и волевых качеств.

2. «Спортивные игры» 
Программа для обучающихся 6- 9 классов разработана как приложение к основному курсу, преподаваемому в общеобразовательной школе, но представляет более углублённый и расширенный его вариант. Программа рассчитана на возрастную группу 12-15 лет. Изучение ведётся блоками. Практически все блоки состоят из теоретических и практических занятий. 

Программа представлена в виде блоков, которые делятся на три части:

 1)   теоретический курс;

 2)   его практическая отработка;

 3)   контроль;

  Теоретический курс предполагает лекционный метод преподавания. Также используются вспомогательные таблицы, схемы.

 Практическая отработка содержит упражнения для развития физических способностей: скоростных, силовых, выносливости, координационных, скоростно-силовых. Специальную подготовку и освоение техники по отдельным видам спорта.

Темы планируются с учётом тех знаний, которыми должны овладеть обучающиеся в процессе занятий физической культурой в годы обучения в школе, но опора на них делается с учётом углублённого познания предмета и помогает продвигаться дальше и совершенствовать уже имеющиеся знания.  

Учебный процесс построен с учётом возрастных особенностей и физической подготовки детей:

1. Спортивно-оздоровительный этап.

Обеспечивает динамику прироста индивидуальных показателей физической подготовленности занимающихся, уровень основ техники видов спорта. Навыки гигиены и самоконтроля.

2. Этап начальной подготовки

Обеспечивает динамику прироста индивидуальных показателей физической подготовленности занимающихся, уровень освоения основ техники видов спорта, навыков гигиены и самоконтроля.

3. «Волейбол»

 Программа для обучающихся 8-11 классов разработана как приложение к основному курсу, преподаваемому в общеобразовательной школе. Программа представлена в виде блоков, которые делятся на три части:

 1)   теоретический курс;

 2)   его практическая отработка;

 3)   контроль;

Теоретический курс предполагает  словесный и наглядный методы обучения.

      Практическая отработка (групповые и индивидуальные формы  обучения) содержит упражнения для развития физических способностей: скоростных, силовых, выносливости, координационных, скоростно-силовых. Специальную подготовку и освоение техники и тактики по волейболу.

В программе прослеживается тесная взаимосвязь теории и практики. Это вооружит обучающихся специальными жизненно важными знаниями, навыками и умениями.  Большое разнообразие двигательных действий, составляющих содержание игры, способствует воспитанию силы, быстроты, выносливости, ловкости, моральных и волевых качеств. 

Основная работа по обучению технике и тактике игры приходится на первое полугодие, а на второе – совершенствование. Количество часов учебных - 4 часа в неделю, которые целесообразно вести астрономическими часами (3 часа занятий) один раз в неделю. Такой метод лучше организует обучающихся, заставляет хорошо осмыслить теорию, а практика вырабатывает умение совершенствовать навыки и приёмы, способствует укреплению здоровья и увеличению работоспособности.

Достижение хороших результатов предполагается обеспечить за счёт новых дополнительных знаний по предмету, систематичности и индивидуального подхода.

        Деление контингента учащихся на группы не является условным, а представляет собой целенаправленный и  полный курс обучения. Для учащихся, разных по возрасту, предусматриваются различные этапы спортивной подготовки.
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