Милосердов Пётр Фёдорович

Милосердов Пётр Фёдорович родился в 1925 году в селе Пахотный Угол. (Отец его был участником первой мировой войны, Георгиевским кавалером – Фёдор Васильевич). 

  В 1942 году его и ещё 113 парней призвали на защиту Отечества. В г. Шуя  ивановской области прошёл курс молодого бойца. Через 2 месяца был уже наводчиком 82-миллиметрового орудия, в 20 Краснознамённом полку первой гвардейской миномётной дивизии. Но из орудий 82 калибра стрелять не пришлось, его направили на курсы по использованию малоизвестного тогда реактивного оружия названного солдатами «Катюшей». Из Горького войсковую часть направили под Ленинград, который был уже в окружении.                                                                            Под Москвой попали в первую массированную бомбёжку. Здесь потеряли первых своих товарищей. Мёртвых похоронили, но односельчанин из этого расчёта Алексей Дмитриевич Терехов оказался жив и не ранен. Это обрадовало Петра Фёдоровича. Через Ладогу «по дороге жизни» пробирались сами. В районе Выборга пришлось из трёх реактивных установок сделать первые выстрелы по фашистским кораблям.

    Немцы быстро обнаружили расположение дивизиона советских «Катюш». Боевые расчёты не успели покинуть свои позиции, как на них обрушился шквальный артиллерийский огонь тяжких немецких орудий. Две машины успели выйти из – под обстрела, а вот третья, под командованием Сахарова, сделать это не успела. Снаряд разорвался в 5-6 метрах от установки. Ст.  сержант и ст. лейтенант были убиты, шофёр – тяжело ранен. Живым и не раненым оказался Пётр Фёдорович. Он знал, что означает для немцев захватить исправную русскую «Катюшу», за которой  немецкое командование начала охоту с 1941 года.

  Согласно существующему военному приказу, оказавшийся в живых член экипажа реактивной установки должен был взорвать её специальным зарядом. Два выбора было у солдата: оставить погибших товарищей и взорвать машину и тем самым самому уйти из-под артналёта живым. Пётр Фёдорович запустил двигатель машины, положил в кабину раненного шофёра, на платформу уложил тела погибших товарищей и, лишь Богом известными судьбами, вывел машину в расположение своих частей.

  За самоотверженные действия молодой боец удостоен медалью «За отвагу».    При последующем освобождении Ленинграда дивизион «Катюш», в котором воевал Пётр Фёдорович, сыграл немаловажную роль в прорыве  блокады и города Ленинграда. Опустошительные залпы «Катюш», выпущенные рукой нашего земляка, впоследствии сыграли  тоже немаловажную роль в освобождении Карелии и всего Северного региона. За освобождение городов Печенега, Никель был удостоен правительственной награды.

  Не померкнут в памяти ветерана: прославленное орудие «Катюша», Северный флот на Балтике -  в Норвежском море, не забыть ему земли Финляндии, Норвегии.

В 1947 году Пётр Фёдорович вернулся в родное село.

