Российская Федерация
МОУ Пахотно – Угловская  средняя общеобразовательная школа

Бондарского района Тамбовской области

29.06.2007                                 ПРИКАЗ                             № 88
с. Пахотный Угол

О создании  стратегической 

группы МОУ Пахотно-Угловской сош

по реализации  комплексного проекта 

модернизации образования

На основании приказа Министерства образования и науки Российской Федерации от 30 марта 2007 г. № 102 «Об утверждении перечня субъектов Российской Федерации – победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования» с целью обеспечения эффективной реализации комплексного проекта модернизации образования Тамбовской области в соответствии с постановлением администрации Тамбовской области от 12 апреля 2007 г.    № 384 «Об утверждении комплексного регионального проекта модернизации образования»,  постановлением  администрации района от 27.06.2007 № 150 «Об утверждении комплексного проекта модернизации образования Бондарского района», ПРИКАЗЫВАЮ:

1.
Создать стратегическую группу МОУ Пахотно-Угловской сош реализации комплексного проекта модернизации образования.

2.
Утвердить положение о  стратегической группе МОУ Пахотно-Угловской сош реализации комплексного проекта модернизации образования и ее список, согласно приложениям № 1 и № 2.

Директор сош                                              Н.Г. Клейменова
                                                                                          ПРИЛОЖЕНИЕ № 1

УТВЕРЖДЕНО

Приказом МОУ Пахотно-Угловксой сош 

  от  29.06.2007 г  № 88
П О Л О Ж Е Н И Е

о стратегической группе МОУ Пахотно-Угловской сош
 по реализации комплексного проекта модернизации образования

1. Общие положения

1.1. Стратегическая группа МОУ Пахотно-Угловской сош (далее – Группа)     реализации комплексного проекта модернизации системы образования в соответствии с постановлением администрации  района   от 29.06.2007 №  150 «Об утверждении комплексного проекта модернизации образования Бондарского района»   создается администрацией МОУ Пахотно-Угловской сош как координатор реализации комплексного проекта модернизации образования (далее – Проект).

1.2.
Группа в своей работе руководствуется: постановлением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2006 г. № 848 «О мерах государственной поддержки субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования», приказом Министерства образования и науки РФ от 30 марта 2007 г. № 102 «Об утверждении перечня субъектов Российской Федерации – победителей конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, внедряющих комплексные проекты модернизации образования», постановлением администрации области  от 12 апреля 2007 г. № 384 «Об утверждении комплексного регионального проекта модернизации образования», соглашением между Федеральным Агентством по образованию и администрацией Тамбовской области, законодательными актами Российской Федерации и Тамбовской области в области образования, другими нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Тамбовской областной Думы, а также настоящим положением.

1.3.
Основными задачами Группы являются: стратегическое планирование основных мероприятий Проекта; контроль за ходом их выполнения и расходованием средств, выделенных на реализацию Проекта из федерального, областного,  местного бюджетов и внебюджетных источников; создание необходимых условий для обеспечения гарантий доступности качественного общего образования для обучающихся.

2. Основные функции Группы

2.1.
Разработка рекомендаций, рассмотрение и утверждение основных мероприятий по реализации Проекта, обеспечивающих эффективность процесса модернизации системы образования  района;

2.2.
координация работы по основным направлениям Проекта в соответствии с календарным планом;

2.3.
согласование с главой администрации  района хода реализации Проекта в соответствии со стратегией социально-экономического развития  района;

2.5.
подготовка ежегодного доклада о ходе реализации Проекта;

2.6.
разработка и утверждение предусмотренных Проектом рабочих документов по реализации основных направлений модернизации образования.

3. Состав и полномочия Группы

3.1.
Группа состоит из:

руководителя Группы (директора общеобразовательного учреждения);

заместителя руководителя Группы (заместителя директора общеобразовательного учреждения);
членов Группы (представителей органов  местного самоуправления села Пахотный Угол и  сельских организаций);

ответственного секретаря Группы (представителя  МОУ Пахотно-Угловской сош)

3.2.
Список Группы утверждается и изменяется приказом директора МОУ Пахотно-Угловской сош.

3.3.
Руководитель Группы осуществляет руководство работой Группы; созывает заседания Группы; ведет заседания Группы; утверждает (подписывает) документы Группы.

3.4.
Руководитель Группы вправе: запрашивать, получать и анализировать материалы, сведения и документы, касающиеся хода Проекта; самостоятельно выступать и привлекать членов Группы для выступления в средствах массовой информации.

3.5.
В период отсутствия руководителя Группы или по его поручению руководство Группой осуществляет заместитель.

3.6.
Для разработки предложений о первоочередных мероприятиях Проекта, реализации части своих полномочий Группа правомочна создавать рабочие группы. Рабочие группы формируются с участием заинтересованных структурных подразделений, органов исполнительной власти  села, педагогической общественности под руководством членов Группы, ответственных за реализацию того или иного направления Проекта.

3.7.
Заседания Группы проводятся в соответствии с планом работы, утвержденным руководителем Группы.

3.8.
Заседание Группы считается правомочным, если на нем присутствует не менее половины от общего числа членов Группы.

3.9.
Решения Группы принимаются простым большинством голосов.

3.10.
По итогам заседаний Группы оформляются протоколы, которые подписываются председателем и ответственным секретарем.

3.11.
Решения Группы могут служить основанием для подготовки приказов МОУ Пахотно-Угловской сош.
                            ПРИЛОЖЕНИЕ № 2

УТВЕРЖДЕНО
Приказом МОУ Пахотно-Угловксой сош

 от  29.06.2007 г  № 88  

С П И С О К

стратегической группы МОУ Пахотно-Угловской сош
по реализации комплексного проекта модернизации образования

	Клейменова Н.Г.
	Директор МОУ Пахотно-Угловской сош, руководитель Группы,  ответственный за реализацию направления «Развитие общеобразовательного учреждения: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства» 


	 Попова В.Н.
	Заместитель директора по учебно-воспитательной работе, заместитель руководителя Группы,  ответственный за реализацию направления «Повышение квалификации педагогических и руководящих кадров системы образования к реализации регионального комплексного проекта модернизации образования»



	Милосердова Н.П.

	Заместитель директора по ИКТ, секретарь Группы, ответственный за нормативно-правовое обеспечение проекта, ответственный за реализацию направления «Введение новой системы оплаты труда работников общего образования (НСОТ)», ответственный за информационное сопровождение реализации Проекта



	 Мамонтов Г.В.
Милосердова В.Г.

	Заместитель директора по воспитательной работе МОУ Пахотно-Угловской сош, ответственный за реализацию направления «Развитие  системы оценки качества образования (СОКО)»,  ответственный за проведение мониторинга реализации Проекта.
Председатель управляющего Совета МОУ Пахотно-Угловской сош, ответственный за реализацию направления «Расширение общественного участия в управлении образованием».


