Селезнёв Алексей Иванович

Родился в 1922 году в селе Митрополье Бондарского района    Тамбовской области.
После окончания учительских курсов в г. Рассказово работал учителем и заведующим начальной школы в Богородинском сельском совете (колхоз «1 Мая») Никифоровского района.
Перед началом ВОВ вернулся в родное Митрополье. В отпуск приехала сестра с мужем (он был военным). В воскресенье 22 июня пошли в Бондари на базар. Там они услышали по радио выступление Молотова о вероломном нападении Германии на Советский Союз (па нашу страну). Зять на следующий день сразу уехал.
 26 июня 1941 года меня призвали в армию в Мичуринское военно-инженерное училище. Когда враг начал бомбить Мичуринск, училище эвакуировали в Сибирь. Учащиеся пошли пешком до Пензы, но там не смогли сесть на поезд. Пошли до Саратова. Через 10 дней удалось сесть на поезд. Так Селезнев А.И. попал в г. Бийск Алтайского края.
Закончив училище. Селезнёв получил звание лейтенанта. Направили в Воронежский военный округ, но там не оказалось штаба.
Направляют под Харьков, а оттуда в запасной полк, который находился в лесу. В первую же ночь был отдан приказ:  «Спасайся, кто как знает!.»
Все побежали.
Позже Селезнев А.И. оказался под Сталинградом в четвёртой танковой дивизии. Оттуда быстро откомандировали в Москву
В Москве пробыл около месяца. Из Москвы отправили на Волховский фронт в 54-ую армию. Был сапёром, то есть разминировал ноля.
В это время его ранило. Направили в свердловскую гарнизонную комиссию, где и комиссовали (признали негодным к службе).
Алексей Иванович приехал в Бондарский военкомат. Направили Алексея Ивановича военруком в Митропольскую среднюю школу. Через 2 года перевели в Нащёкинскую среднюю школу. Потом избрали его первым секретарем райкома комсомола (вторым секретарем был Попов Василий Ульянович).
Женился, уехал в Тамбов. Сын заболел менингитом (учился во 2 классе) и умер. С женой прожили 12 лет. Разошлись в 1957 году.
В Тамбове работал на АКЗ (анилинокрасочном заводе), потом на резиноасбестовом заводе снабженцем, так  как у него была третья группа инвалидности.
В 1957 году вернулся в Митрополье. Больше не работал, так как ему дали вторую группу. В настоящее время живее в доме для ветеранов при Пахотно-Угловской больнице.
