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                                                                            Ах,  война, война! 
                                                                     Болеть нам  ею  не  переболеть,
                 вспомнить её  не  перевоспоминать!

(В.Астафьев)

Приближается  65  годовщина  Победы  нашего  народа  в  Великой  Отечественной  Войне.  Мы никогда  не  забудем  тех  страшных  и  долгих  1418  дней  и  ночей.  И  чем  больше  проходит  времени  с  тех  пор, тем  живей  и  величественней  они  в  нашей  памяти. Н е раз  ещё  наше  сердце  захочет  вновь  пережить  священный, тяжкий  и  героический  эпос  дней, когда  страна  воевала  от  мало  до  велика. Мы,  молодежь,  не  видели  войны, но  знаем  о  ней  почти  все. Наши  воины  понимали,  что  необходимо  победить  это  черное  зло,  эту  жестокую,  свирепую  банду  убийц.  И  мы  тоже  должны  знать, какой  ценой  завоевано  счастье,  и никогда  этого  не  забудем!  Война-это  великий  урок  для  всех  людей,  одного  из  самых  страшных  испытаний,  выпавших на  долю  нашего  народа.  Одно  упоминание  о  ней  рождает  умах  яркие  образы наших  бабушек и  дедушек,  которым  пришлось  пережить эти  дни  страха,  смерти  и  ужаса.  Поэтому  в  своем  сочинение я  хочу  рассказать о  моём  дедушке-солдате, ветеране  Великой  Отечественной  войны.  Именно  его  образ  служит  для  меня  примером  жизненным  ориентиром. 

Когда  я  был  маленьким,  просил  своего  дедушку, Колядина  Александра  Алексеевича, рассказать о  себе. Часто  в  нашем  доме  звучала  песня: 

Враги  сожгли  родную  хату, 

Сгубили  всю  его  семью…

Куда  идти  теперь  солдату?

Кому  нести  печаль  свою?

Когда  я  впервые  услышал  эту  песню, она  сразу  полюбилась  мне. Мягкий,  задумчивый  голос  Бернеса  сходит  с  пластинки  и  наполняет  комнату. А  вместе  с  ним  уже ушедшая  война.  Каждый  год  в  день  Победы дедушка  открывал  шкаф. В  нём  висит  шинель, брал  и долго-долго смотрел. Мы  давно  предлагали  дедушке  убрать  её. 
Я  спросил: «Почему  ты  шинель  бережёшь?

Почему  не  порвёшь,  не  сожжешь?

Ведь  она  и  грязна, и  стара, 

Приглядись-ка  получше, 

На  спине  вон,  какая  дыра».

Дедушка  подумал  и  ответил:

«Дорога  мне  шинель,

Потому  её берегу, 

Никогда  не  порву,  не  сожгу, 

Потому  мне  она  дорога, 

Что  вот  в  этой  шинели

Мы  ходили,  дружок, на  врага

И  его  одолели».

Не  прошеная  слеза  катиться  по  морщинистой  щеке. «Почему  ты  плачешь,  дедушка?» «Да  вот, что-то  в  глаз  попало»,-отвечал  дед. А я  долго  искал  соринку  в  глазу.  И в от  я  уже  повзрослел. Все  понял, почему  он  плакал  и  вздыхал, когда  смотрел  военные  фильмы. Болят  у  старого  солдата  раны, нанесенные  не  только  пулей, но  и  не заживающие  раны сердца. Мне  приходилось  наблюдать  украдкой, как  он  достает  фото  друга  из  кармана  шинели, молодое  лицо, умные  живые  глаза. Этот  солдат  спас  его  жизнь. Дедушки  уже  нет, но  я  часто  представляю  его  живым. Знаю, что  он  не  раз  говорил  своим  друзьям: 

«Мы  в  ответе  за  страну,  ребята!» 

Нельзя  и  изменить  прошлого, но  мы  не  можем  допустить  этого  в  будущем. Важно  чтобы  Победа,  добытая  кровавой  ценой,  послужила  уроком  всему  человечеству  раз  и навсегда. А  для  этого  мы  должны  научиться  также  любить нашу  землю, как  любили  её  наши  дедушки  и  бабушки. Научиться,  так  же  ценить  своих  друзей, научиться  верности,  долгу. И  Великая  Отечественная  война  навсегда  останется  в  нашей  памяти,  как  самая  народная  и  поистине самая священная  из  всех  войн  на  земле. Это  великий  урок  бесстрашия,  преданности, горячей  любви  к Родине, для  всех  поколений. 
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